

新春走基层



腊月二十三，麻糖满嘴粘，在几时的记忆里，每当到来，家里的大人总会想方设法为我们这些馋嘴崽准备一些麻糖，那些小小的麻糖如同一个个宝贝攥在手里，不忍失去含在嘴里，甜在心头。今天我们走进张乡陈家峪村观赏麻糖制作过程，感受美食文化的独特魅力

麻糖是我县过年期间不可或缺的舌尖美味，一些年来有春节前做麻糖的习俗，寓意新年甜甜蜜蜜，至有300多年历史。每天一大早，陈家峪村的崔红江醒起来，他和家里的伙计们手法娴熟地进行熬糖、盘糖、拔糖、切条、冷却、熏糖、粘芝麻等，忙得不亦乐乎。他们遵循祖辈的用料原则和制作工艺，代代传承一生，做出的麻糖香、甜、脆，远近闻名。

“粘”出来的年味

我每年腊月都要专门过来买些麻糖，他的麻糖又脆又甜，家里的老人和孩子都很喜欢吃。制作麻糖的原料是小麦、大米、芝麻，先将纯净干燥的小麦浸泡12小时，待小麦发出三四厘米的麦芽，再将其捣碎和蒸熟的大米混合经过5、6小时的发酵榨出麦芽糖。接下来用大火熬制，边熬边用木棍搅动，最终熬成晶莹剔透的琥珀状就可以出锅了，冷却后分成糖条，反复



拉伸，粗细符合标准后切成条板，随后稍蒸几分钟，粘上芝麻，酥脆的麻糖就现身了。如此10余道工序下来，制成的麻糖满口生香，甜而不腻，让人回味无穷。2020年9月，麻糖制作技艺被列入长治市市级非物质文化遗产项目。

传统的麻糖其实特别考验制作师傅的技艺，我们的麻糖主要是小麦发酵熬制，属于饴糖类，由纯粮经

过发酵而成，是真正的纯天然、无污染甜味食品，是经久不衰的年货。麦芽糖容易黏又容易焦，火大了就会熬糊，熬的时间长了还会发苦，所以熬糖的时候不能离开人，火候得把握好。我从小就看着爷爷、父亲做麻糖，到我这一辈已经是第三代了。每年从八月份开始，叫上村里三、四个师傅做麻糖，一直做到过年。一进腊月每天生产七、八千根麻糖，一天可以收入三四千，这五个月下来能收入15余万元。

麻糖是崔红江内心甜蜜的回忆，更是一份踏实的快乐。他会把麻糖坚持做下去，传承下去，让家人和更多村民凭借这一手艺把日子过得越来越红火、越来越甜。

林陆 陈尧



我县召开应对雨雪冰冻寒潮极端天气研判会

本报讯 2月1日，全县应对雨雪冰冻寒潮极端天气研判会在县应急局一楼应急指挥中心召开。副县长张树军出席，各乡镇(服务中心)及县气象局、住建局等单位分管负责人参加。张树军强调，要提高认识，克服麻痹思想和侥幸心理，压实工作责任，强化工作部署，细化工作措施，有序有效做好雨雪冰冻寒潮极端天气防范工作。要加强对重点行业、重点区域检查指导安全监管，严格落实在建工地、危化企业、交通运输领域安全生产工作，严防极端天气各类安全事故发生。要严格落实24小时值班和领导在岗带班，加强值班备勤力量，密切关注天气变化和气象预警信息，确保遇到险情、灾情及时应对处置，维护全县广大群众正常生产生活秩序提供坚强保障。

杨林陆

省爱国拥军促进会慰问组来我县开展新春拥军优属活动

本报讯 在新春佳节来临之际，1月30日，省爱国拥军促进会会长陈俊生带领慰问组来我县，开展“你为祖国守岁 我陪亲人过年”新春拥军优属活动，集中慰问了我县部分服役于边防部队的现役军人家属。市退役军人事务局四级调研员周革萍，县人武部政委翟锐，县退役军人事务局班子成员参加。

活动中，陈俊生与大家亲切交谈，感谢军人和军属们为国防事业作出的贡献。他强调，边防战士远离家乡，用自己的青春守护着祖国的繁荣昌盛，相关部门要加大对现役军人家属的关心关爱，竭

尽全力为他们搞好服务、排忧解难。

随后，慰问组为军人家属送上节日慰问品和新春祝福，献唱了军歌，还通过视频连线环节，让军人和家属互致问候，共话家常。

此次活动积极响应山西省双拥办关于开展“你为祖国守岁 我陪亲人过年”新春拥军优属“八个一”活动要求，营造了“子弟兵戍边献忠诚，全社会拥军做后盾”的浓厚氛围，让广大官兵和军属们感受到党和政府的温暖和关爱，让军人以更加饱满的精神状态投入国防事业，为国防建设再立新功。

刘盼

团县委开展“知年俗 寻年趣 享年味”主题文化活动

本报讯 为引导青少年树立认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统的思想观念，着力营造欢乐、祥和、文明的节日氛围，2月1日，团县委组织100余名返乡大学生和少年儿童开展“知年俗 寻年趣 享年味”主题文化活动。

活动现场，小朋友们展开想象，自由发挥，用手中的画笔勾勒出构思新奇、韵味独到的年画，鞭炮、灯笼、福龙、梅花等年味元素融入年画，让孩子们体验了创作传统年画的乐趣。小朋友们还在返乡大学生的细心指导下学习剪窗花技艺，一幅幅带着浓浓年味的大窗花，展示了中华优秀传统文化的魅力。

下一步，团县委将继续以弘扬中华优秀传统文化为着力点，不断丰富和拓展青少年文化活动的形式和内涵，让优秀传统文化在青少年心中焕发新的生机和活力。

建敏



祥和社区 丹朱镇派出所联合开展安全隐患排查整治活动



本报讯 春节临近，为切实保障辖区居民安全，杜绝各类安全事故发生，1月30日，丹朱镇祥和社区、丹朱镇派出所组成联合检查组开展安全隐患排查整治活动。

检查组重点查看了“九小场所”、住宅小区消防通道是否保持畅通、线路是否存在私拉乱接、烟花爆竹是否宣传到位等，对排查发现问题现场整改意见，同时积极宣传应急避险、火灾预防、安全等知识。

通过安全隐患排查整治活动，进一步提高“九小”从业人员及周边居民消防安全意识，及时消除

我县召开安全生产工作会议

本报讯 2月1日，全县安全生产工作周例会于县应急局一楼应急指挥中心召开。副县长张树军出席，各乡镇(服务中心)及县住建局、公安局、市场监管局分管负责人参加。

会上，各乡镇(服务中心)、各单位分别汇报安全生产工作周调度情况，对下一步安全生产工作安排部署。

张树军要求，隐患要再排查，深入开展安全督查，聚焦重点领域、重点部位全面排查安全风险，发现问题及时整改到位。责任要再落实，压实责任，强化安全生产监管，加强安全生产管理，有效防范事故发生。执法要再严格，抓好消防、燃气、烟花爆竹、住房等领域安全生产工作，切实保障人民群众生命财产安全。宣传要再多样，运用各类宣传手段，广泛开展安全普法活动，不断提高全民安全意识和自救互救能力，切实维护社会和谐稳定。

杨林

我县召开应对雨雪冰冻寒潮极端天气紧急会议

本报讯 1月31日，我县在政府二楼会议室召开雨雪冰冻寒潮极端天气紧急会议。副县长张树军出席，各乡镇(服务中心)及县应急局、气象局等单位相关负责人参加。

会上，县气象局对近期天气情况进行了研判。

张树军强调，春节将至，为减少极端天气不利影响，各乡镇、各部门要提高政治站位，将群众冷暖放在心上，密切关注天气变化，扎好风险研判和防范工作；要突出重点行业领域，做好供气、供暖、供电和民生商品供应，落实农业、畜牧业等防范措施，积极开展清雪除冰工作，全力做好群众各项服务保障工作；要加强应急值守，严格落实24小时值班制度和领导带班制度，提前做好应急救援准备，一旦出现紧急情况迅速出动、有效应对，确保全县人民度过一个祥和的春节。

陈雨

市安委办第四督查组督查我县烟花爆竹“打非”专项行动

本报讯 2月1日，市安委办第四督查组来就烟花爆竹“打非”专项行动进行督查。副县长李旭峰及县应急局、公安局、交通局等单位负责人参加。

汇报会上，李旭峰汇报了打击非法生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹专项行动情况。督查组对我县烟花爆竹“打非”专项行动成效表示肯定，希望我县继续加大巡查力度，相关企业、零售户树牢安全意识，严防烟花爆竹非法流入市场；要加强偏远位置出租房、临建房动态巡查，严厉打击烟花爆竹非法生产和行为；要加大宣传力度，充分调动人民群众参与烟花爆竹“打非”行动热情，进一步规范烟花爆竹生产经营法治秩序，确保全市烟花爆竹领域安全稳定向好。

陈雨

国家消防救援局关于拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物的通告

近期，全国多地人员密集场所发生有人员伤亡火灾事故，暴露出人员密集场所立即组织全体员工进行消防安全培训，劳动密集型企业的生产加工车间和员工工